

10 известных картин, которые легко запомнит дошкольник

Когда первый раз знакомишь ребёнка с искусством, не знаешь, с чего начать. Хочется показать ему сразу всё. Итог, увы, обычно печален: ребёнок устаёт, все картины в голове перемешиваются, и он с трудом может вспомнить потом хотя бы одну.

Именно поэтому лучше всего выбрать несколько картин, на которые стоит обратить внимание ребёнка, и рассказать про каждую небольшую историю. Так запомнить и понять произведения искусства малышу будет значительно легче.

Собрали для Вас 10 картин русских художников, которые легко запомнят дети дошкольного возраста.



В. Паленов, "Московский дворик"

Светлая и очень мирная картина старой жизни. Расскажите ребёнку, что там, где сейчас город, раньше были вот такие уютные дворики, где гуляли курочки и ездили лошадки. Запомнить такое будет совсем не сложно.



В. Васнецов, "Три богатыря"

Главные герои русский былин! Прочитайте ребёнку истории про Алёшу Поповича, Добрыню Никитича и Илью Муромца, покажите мультфильмы — и эту картину он точно не забудет.



И. Шишкин, К. Савицкий "Утро в сосновом бору"

Знаменитую картину дети точно видели на обертках конфет! Расскажите им историю о том, как один художник нарисовал лес, а мишек — совсем другой, потому что Шишкин плохо рисовал животных. Так картина запомнится быстрее.



К. Брюллов, "Последний день Помпеи"

Извержение Везувия, похоронившее под пеплом целый город, точно не оставит никого равнодушным. Рассмотрите с ребёнком картину, обсудите, что здесь происходит. Расскажите про раскопки Помпей и гипсовые слепки обитателей города. Тут и знакомство с шедевром, и урок истории!



И. Репин "Садко"

Ещё одна картина по известному сказочному сюжету. Если Вы ещё не читали с ребёнком историю о новгородском гуслеаре купце Садко, то обязательно прочтите, а потом и картину покажите для полного погружения.



М. Врубель "Царевна Лебедь"

Романтичный и очень красивый портрет героини «Сказки о царе Салтане» А. Пушкина. Прекрасная царевна Лебедь точно не оставит малышей равнодушными. Тем более, что художник изобразил сам момент преобразования. Еще не человек, но уже и не птица.



В. Суриков "Боярыня Морозова"

Вот еще одна картина, которая поможет рассказать детям об истории, и которая точно запомнится. Реформа Никона, раскол, старообрядцы — всё это для ребёнка пока очень сложно, но вот понять, что женщину на санях осудили за её веру и везут в ссылку, он точно может. Также, как и увидеть, что люди ей сочувствуют, а нищий на переднем плане и вовсе поддерживает.



А. Иванов "Явление Христа народу"

Самая большая картина в Третьяковской галерее. Расскажите про сюжет произведения, обратите внимание детей на Иоанна Крестителя, на то, как по-разному люди вокруг относятся к Христу. Расскажите, что художник рисовал эту картину более 10 лет.



К. Петров-Водкин "Купание красного коня"

Яркое и очень запоминающееся полотно. Любой ребёнок точно заметит, как оно отличается от привычных картин в стиле реализма. Тут можно рассказать о том, что художник искал новые пути развития искусства. Ну и заодно про то, что коней в реке мыли мальчишки, заодно и сами купались.



И. Айвазовский "Девятый вал"

Расскажите ребёнку о том, что корабли на море иногда тонут. Особенно часто это случалось раньше, когда они плавали под парусами и были совсем не такие надёжные, как сейчас. Моряки — это очень смелые люди, которые, даже потеряв корабль, продолжают бороться за жизнь. И хотя море всё ещё бушует, солнце уже появилось в небе. Шторм заканчивается. И у людей есть надежда на спасение.